

親愛的兄弟、牧長：主內安好，新春蒙福！

剛過了的數週，頻密的會議及與主內牧長相交；也舉行了不是項目的青牧團年飯，每逢農曆年底，董事及友好們都會聚首共膳，慰勞同工們整年的辛勤，藉此亦彼此相交、增進主內情誼，並不祇是工作上的交代關係。跟著春節，放了兩天假，已經有同工在牧場奔跑！


正值香港佔中運動完結之後的沉澱，接下來的柔韌暗中角力，我們禱告主，讓事件的雙方能從中得著智慧，這也不失為社會教化的過程；政治的張馳相撲，求神憐憫掌權的，「剃人頭顱者、人亦剃其頭」！不是真正為社會服務的掌握權力者，看看曆史，哪一個有好晚景呢！何況，「沒有權力不是出於神」，若然濫權，不單現世，也要面對上帝的！

青牧事工，在歲首年終我們向天父感恩，項目的開拓及持續的牧養適切受眾的需求，不單是流水作業而乃是從中不斷有收成，過程中生發出美好的見證；懲教所內，青牧事工項目的結業禮，監督以高度的禮遇接待，親自陪同在所內的訓練餐廳設宴款待，言談中對同工的表現致以讚賞……事後一周，更發來了對青牧刊物的深情回應，真是感謝主！家長資源中心的服事，對家長們（單親、破碎家庭……等等）的訓練，透過髮型設計的學習，與兒女的互動及青牧的少年人共同砥礪；學有所成而作出服侍，對鄰近老人院等的義務剪髮護理；得到很好評價。而且，家長的擔子也得著滋潤，我們提供了全面的牧養，不單親子關係，技術訓練甚至於就業機會，讓少年人慢慢融入社會；當您來電時，小謙的輕聲淺語，比大公司的接線小姐絕不遜色，您手中閱讀的祈禱信件，也是他物流程序的成果啊！

賢義從福音戒毒所時期，蒙召一生服侍主，秉承牧者的教導，終生仰望主，傳福音祇靠福音養生，耶和華是我等牧者，所需無所缺，是必定的。若然接受一分錢來自政府、向社會未信人仕呼籲，那麼，變成了未信者所支持的事工了！這樣的堅持，艱難會有的、且少不免，甚至被不理解者所揶揄！然而，保持純全的整體，是我的領受和終生意志！新春立志是很多人的特定動作，我鼓勵同工不要再立志，因為我相信各位都立了無數次的志，而且通常是「立志……由得我，行出來……由不得我」既然這樣，在我的學習是「護志」，去年、前年所立的志向一定是好的，那麼，好好地保護那「志」，如同保護眼中的瞳仁，向著標杆直跑，直至去到終點，持守一貫的志向，那是真正的「立志」！

2014-2015 的財政年度，青牧經歷 23 年從未試過的困惑，整年度截至剛過的一月，不敷之數竟然破天荒超過壹佰萬元，幸好青牧基金的支持，才不致於發不出糧餉！這是什麼徵兆，我們究竟哪裡需要悔改！？哪裡需要改變或調整呢？請給予適切建議及作出實際支持，謝謝。

以馬內利  
您的弟兄

  
謹識  
二零一五年三月一日

#### 顧問

蔡元雲醫生  
郭志權博士  
鄭崇楷先生  
鄭成業校長  
林綺華校長

#### 董事會

主席 簡耀堂牧師  
副主席 胡丙杰牧師  
財政 王家輝牧師  
文書 盧耀博士  
董事 陳志強牧師  
林平春先生  
湯頌年牧師  
譚顯忠先生  
劉振鵬牧師

團牧 李賢義牧師

#### 總幹事

易嘉濂博士

#### 宗旨

遵行經訓廣傳福音  
推動整全關顧異象  
服侍青少年被囚者  
推行全人牧養事工

中國香港特區  
九龍鑽石山鳳德邨  
紫鳳樓地下4-5號  
電話：2322 1243  
傳真：2322 0229

G/F., No. 4-5, Tsz Fung House,  
Fung Tak Est., Diamond Hill,  
Kowloon, H. K. S. A. R.  
Tel: 2322 1243 Fax: 2322 0229



# 危城告急 事奉良機

## 青牧團契

蒙主眷佑，青牧自 1991 年成立以來事工穩步發展。由群育學校、院舍延伸至感化院及監獄懲教所等，均已建立鞏固的牧養基礎。中途宿舍、家長支援中心，為邊緣化中的青少年及其家庭、刑釋青少年提供適切的幫助；由教會及社會人士轉介而來的危機個案，也有美好的果效。現今社會撕裂、經濟困難，青少年茫茫無所適從，隱蔽、濫藥、吸毒如傳染病般漫延！必須更多具服事心志的適切人才加入，服事這一世代。

事工任重而道遠，實須牧長及兄姊同心參與，請推薦肢體投身青牧：

- (一) 牧師、傳道、社工及輔導人才，專責牧養監獄、感化院、邊青及其家庭。
- (二) 行政人員，處理行政會務，協助拓展會務。
- (三) 青年見習學員，中學畢業、有志跟從主，可以參與學習事奉。

牧場支援實刻不容緩。若閣下對事工有任何建議或查詢上述崗位，請致電 2322 1243 聯絡曾藹善或梁惠芳姑娘，謝謝。

## 青牧基金

青牧基金於 2003 年成立，主力開拓發展監獄事工及前瞻性項目，然後栽植成為青牧團契的恆常事奉，此乃青牧事工的重要一環。總監李賢義牧師每周牧養關懷成年被囚者，足跡遍佈主要懲教院所。現誠邀專責牧者投身監獄事工，發展成人囚犯的牧養，增聘傳道牧者，已按立更佳，同心牧養亟待關顧的一群。求主親自賜下異象，呼召、調動祂的僕人，甘心謙卑的回應。查詢請電 2322 3613 曾藹善／梁惠芳姑娘。如蒙推介事奉人才，也可直接聯絡李賢義牧師 9198 7826，謝謝。

### 顧問

周永新教授  
張慕曜牧師  
盧龍光博士  
阮曾媛琪教授  
蔡元雲醫生

### 董事會

主席 胡丙杰牧師  
副主席 黎永開先生  
財政 龍紹榮律師  
文書 王家輝牧師  
董事 林綺華校長

### 總監

李賢義牧師

### 使命

植根香港  
關懷祖國  
匡貧助學  
牧養續願

中國香港特區九龍鑽石山  
鳳德邨紫鳳樓地下四至五號  
電話：(852) 2322 3613  
傳真：(852) 2322 0229  
網址：<http://www.p-care.org.hk>  
電郵：[pastoral@p-care.org.hk](mailto:pastoral@p-care.org.hk)

G/F., No. 4-5, Tsz Fung House,  
Fung Tak Est., Diamond Hill,  
Kowloon, H. K. S. A. R.  
Tel: (852) 2322 3613  
Fax: (852) 2322 0229



青牧基金

親愛的兄姊、牧長：您們好！

執筆之際已是羊年起步多天了，「羊」在中國人的心中有很會心的隱意，是純良的、是愚蠢的啊！都是頗受歡迎、形象討好的。信徒在整個信仰中，完完全全就是「羊」一隻，詩篇 23 篇的神人融和，羊有牧人是何等有福；馬太 25 章論末日到之際，也是羊，問題來了！！我，究竟是綿羊或山羊呢？這帶給我們今天很大的安慰與確據實底；主，知道的，主認識祂的羊，然而，羊也要聽主的聲音啊！今天，生命的見證、傳道的見證怎麼樣，不單主知道，人，也知道的！

青牧事工從創會始，一貫堅持是福音機構，絕不妥協，牧養事工乃是從上領受的異象，同工們肩負使命地、勤勤懇懇的 20 多年，平情而論，青牧也經歷很多艱難，然而，每當艱辛之時，我們口咬緊、眼噙淚，禱告仰望，省察悔改，一步一腳印的走過來；從不向人乞憐示苦；主知道！

**福音機構** 就是能有經歷的恩典與福氣！我們不是坊間的「志願機構」，志願機構可就是為了社會某需要而設立，一般運作之後，是市民找數地向政府要資助；我們不是政府資助機構，資助機構是政府的外判工，祇是政府的外圍，老板是政府，找數是納稅人；我們不是輔導機構、不是社工機構、不是……我們是神所興起的福音機構，為了這時代的需要而設立，仰望主的供應、培育、帶領、引導，作成主所要我們作的工，服事這特定的世代；傳福音、牧養，全面的關顧，因此，在青牧內裏有：團契、輔導，傳福音、領人歸主，家庭治療、親子牧養，就業訓練，短暫住宿；我們所做的，沒有與教會重疊而兼且服事教會，沒有與社工、輔導機構重疊而彼此協調，過去日子在各牧場，彼此的合作確能發揮對受眾最大的裨益。

**Kingdom vision:** 青牧基金除了籌募資金 backup 團契事工，也在情況許可下參與信仰群體內有異象的事工，保羅說：「各人不要單顧自己的事，也要顧別人的事」（腓二：4）。過去多年與青年發展基金合作，青牧投放了資源於四川及人力資源在上海，繼續跟隨蔡元雲醫生學習在不同處境的服侍；參與和諧基金在媒體上的事奉，和諧事工的麟爪已遍及互聯網上無遠弗屆；基順愛的家是專為丁點障礙少年而設的教會，從雛型發展我們已經參與，去年且為其主領佈道會，為了更好牧養，教會聘請了專任宣教師，欣欣向榮是可期的！還有……在參與過程，我們按需要不單人力且在資源上支持，感謝神，青牧基金與相關友好機構共同服侍，果子獻呈天父！

**Local action:** 青牧基金在直接服事上(Direct ministry)也是支持團契的翼鋒，跟進個案到成人監獄，由個別服事繼而經常性牧養 4-6 間監獄，七年來足跡所至皆能給予受眾聽聞福音的樂聲！易博士過去三年承擔了團契總幹事，我可以更加放心地走遍各監獄，逢二至五是找不到我的了！近日，城中名人在監獄與我也有很深的互動，郭炳江弟兄經歷了復興的脈沖，生命截然改變，這由他遲些自己見證好了，我，就做了應該、可以做的，感謝主！

面對承傳的問題，香港的困局是艱難的，教會有一成多無主任牧師，一成多牧者年內會轉工，還有……信仰群體連基本的人力供應也不足，機構、像青牧這單憑信心的機構，經營實在不容易，我們仰望主，祂會把祂的僕人收藏在隱處，按祂的心意給予調動；青牧向主求，把適合的人才賜給我們。請懇切代禱！

以馬內利  
您的弟兄

謹識  
二零一五年二月二十八日

## 監獄牧養 代禱事項

年初三進到赤柱監獄，走進了 Cat A 的牢房，與囚友們逐一招呼問好，彼此祝福！令人興奮的是年三十晚，小倫放監了，20 多年的囚獄生涯，出冊已是 40 多歲了；仍然是大有前程的，祇要活在主裡。請為他適應社會生活代禱及持守過去所學習的真理，不要出到世界即被污染而隨流失去。

郭炳江弟兄與我的互動，在聖經真理上砥礪，勾劃了適當的經文支持生活，他，有質素的，年初四，我倆共同找出經文以寫在家書上安慰他太太及家人，真是出色！特別的事，請代禱，郭弟兄三月十六日向法庭申請保釋候審的事項，這是非常重要的，我們一起仰望主，願祂以美意善待倚靠祂的子民。

許先生，從一人之下、七百萬人之上的狀態、一下子……他、沒有太大怨言，也禱告主，求主給他憐憫，幫助他眼患，能適當地看得到文字及對聖經的理解！關先生如是！與許生皆參加天主教會，我與他倆會釐清信仰、救恩及教會歷史，請代禱！陳先生的人文氣息很重，我就借了林語堂先生的信仰之旅給他作「他山之石」，陳先生非常迅速的閱讀，頗有心得，求主開他的靈竅，能領悟屬靈真理！

石壁監獄，女報販案中的老板坤哥，林過雲弟兄等，我全部 Cat. A 的樓層皆走勻，新春祝福令到囚友很有家人的感覺。

凱亮及臻麒的案件，曾因陪審團的承受不來而解散，這兩天重新開庭，請記念順利進行與審理。

今天，見過了兩個華仔，劉進圖被斬案的疑犯，轉眼羈留了一年，這年間，大華褪去了戾氣，勤讀聖經，很有理解與領受，然而，遵行經訓，仍有一條很長的路！小華，信主了，卻因資質關係成長比較緩慢，禱告也是有一句、沒一句；但是，總算是生命一大改變，願主加倍憐憫二人；7 月 8 日將開庭審訊……！今日報章報導劉進圖弟兄已大為康復，感恩，求主保守、賜福劉弟兄。

註：Cat A = 甲類犯人



## 追蹤牧養小故事

青牧跟進的眾多圈外小羊中，需要同工、義工們長期、持續地關顧的個案比比皆是。今天就讓我們分享一個小故事：這位同學現在十七歲了，呵呵，他嗜好乘巴士，和很多同齡青少年一樣喜愛韓國明星。可惜的是，他沒有健全的家庭，父母在老人院，母親有精神病，無力照顧兒女。

大約五年前，同工在一間群育學校舉辦網球班，在那個班上認識了他，他常常稱呼同工為「爸爸」；一年之後，他連續參加了兩屆的青牧暑期 Wild Camp (野外活動)；直至他完成中三離開群育學校，同工仍繼續跟進他在學業及各方面的適應。現在他入讀了主流中學，住在青少年宿舍。

他因為同工的帶領，參加了和樂浸信會的佈道會，在那兒認識了一位弟兄。過去一年內，他先後兩次參加青牧義工服務，與來自教會的義工們搭配在一起探訪獨居長者；今年一月的「除舊迎新義工服務」，他和上面提到那位弟兄一起，幫長者清潔家居，過程中大家更加熟絡，服務結束後二人仍留在中心交談，還交換電話。早前放農曆假期的一個主日，他主動致電這位弟兄，他說想參加教會的活動，於是，那天便隨弟兄出席了崇拜和團契，真叫人感恩！

在青牧的工場，這樣的小羊很多啊！歡迎你和你的教會/團契也來一起牧養他/她們，一同見證小羊的改變，分享羊兒回家的喜樂！



去年九月，同學（中）參加義工服務探訪長者



今年一月，同學和義工弟兄（前排中兩位）一起參加「除舊迎新義工服務」

## 結業禮「三寶」

在歌連臣角懲教所，「小繩大事」小組於農曆年前舉行了結業禮；相信這個小組的名字並不陌生，因已舉辦到第六期。倒是在這次結業禮上有三個彌足珍貴的亮點，讓人忍不住要感恩及分享這「三寶」。

### 以繩傳情

農曆新年是中國人最重視的日子之一，希望可以一家人齊齊整整共渡，所內的學員也想這樣，奈何只能與家人相互牽掛，那種滋味非外人能明白。這次結業禮剛好在年近歲晚的日子，典禮之後，學員們可以將編織好的手繩及一張心意咭送贈來訪的家人，以表心聲，也可給家人點點安慰。親手自製小小心意給家人，是很多學員的「第一次」，可謂物輕情義重。

### 勇於嘗試

結業禮上，原先是安排一位學員分享在「小繩大事」小組的學習和自我發現，意想不到地，該懲教所的李監督卻邀請每位學員逐一分享，對他們來說真是一項大挑戰，要在監督、主任及其他人前表述自己心聲，真是一件不容易的事(Mission Impossible)。當時，他們一個一個地站出來分享，很認真、落落大方地表達出自己的感受和體驗。好欣賞他們的勇氣！

有組員分享：「以前朋友多多，兼且夜夜笙歌；但現在願意探望自己的，竟是親人，特別是以前覺得最煩的阿爸、阿媽……」

另一位組員說：「在“生命線”活動中，回顧自己的人生高低起跌，過去忽略了父母，覺得好對唔住！現在才明白你們重要……」

### 有情有「李」

當日，學員除了分享外，他們也親手編織了一條手繩及寫上心意咭送呈給懲教所的李監督。當李監督收到這小小的心意，頓時感動不已，憶述他昔日執教鞭時的往事，曾透過教導編織「十字繡」，幫助學生明白縱是有錯也可改過、再重新嘗試，他勉勵學員，以此來鼓勵學員繼續編織自己的人生路。

在活動結束前，祝福又怎可缺少，當然，這是非一般的祝福；青牧團契李賢義牧師在當中向學員扼要地指出兩個重點：1. 現在就是生命的轉捩點，扭轉負面思想。2. 他是甘心被綁的人，而且是被一條看不見的「慈繩愛索」牽引著。李監督與李牧師，兩位長輩正好畫龍點睛地將情與理給學員帶出來，將這條繩與天父的愛緊扣起來。

感謝主！透過這些活動，讓我們開啟被囚學員的心靈，與他們一起探索真我，重拾失落的愛，與人、與天父可重新結連。請禱告記念我們的工作，以及這些少年人和他們的家庭。



懲教職員、小繩大事小組及青牧同工在結業禮上留影



歌連臣角懲教所李監督、青牧李賢義牧師與學員交談